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Vorwort
Liebe Leser*innen,

diese neue Version 4.5.1 der Bedienungsanleitung für die Fahrzeuggeräte Continental 
beinhaltet die Änderungen der Fahrzeuggeräte-Software, die zur Version 4.4 bestehen. 
In allen anderen Bereichen ist die Bedienungsanleitung V4.4 für die Fahrzeuggeräte 
Continental weiterhin gültig.

Das Aufbau- und das DIN-Schacht-Gerät werden identisch bedient. Die Bedienung ist 
gleich geblieben.

Änderungen betreffen eine Erweiterung im Info-Menü sowie die Begriffsanpassung der 
technisch zulässigen Gesamtmasse des Fahrzeugs. Diese sind in den folgenden Kapi-
teln beschrieben.  

Lesen Sie diese Änderungen bitte aufmerksam durch.

Wir wünschen Ihnen eine sichere und gute Fahrt.

Ihre Toll Collect

Verantwortlich für den Inhalt: Toll Collect GmbH, Linkstr. 4, 10785 Berlin | www.toll-collect.de
Mit der Nutzung des Fahrzeuggeräts akzeptieren Sie die Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) der 
Toll Collect GmbH. Die AGB sind im Internet unter www.toll-collect.de/go/agb erhältlich.
© 2024 Toll Collect GmbH. Alle Rechte vorbehalten. 

Version 4.5.1 Continental - 06/2024

Gesetzliche Bestimmungen

Bitte beachten Sie: Wer in Deutschland vorsätzlich oder fahrlässig Maut nicht bezie-
hungsweise nicht ordnungsgemäß entrichtet, begeht eine Ordnungswidrigkeit, die mit 
einer Geldbuße von bis zu 20.000 Euro geahndet werden kann (§ 10 Absatz 2 BFStrMG).

	» Die Einstellungen von Gewichtsklasse und Achszahl des Fahrzeugs gehören vor je-
der Fahrt zur gesetzlichen Pflicht des Fahrenden vor dem Befahren von mautpflich-
tigen Straßen innerhalb Deutschlands.

	» Bei Fehlfunktionen des Fahrzeuggeräts sind Sie innerhalb Deutschlands gesetzlich 
dazu verpflichtet, die mautpflichtige Strecke manuell über die Toll Collect-App 
oder über die Online-Einbuchung einzubuchen.

Hinweise zur Verwendung des Fahrzeuggeräts

Bitte machen Sie sich vor Antritt der ersten Fahrt mit den Funktionen Ihres Fahrzeugge-
räts vertraut. Die Bedienung während der Fahrt ist grundsätzlich nicht zulässig.

	» Das Fahrzeuggerät Continental wurde durch einen von Toll Collect autorisierten 
Servicepartner in Ihr Fahrzeug eingebaut und versiegelt.

	» Nehmen Sie keinen Eingriff am Fahrzeuggerät oder an den Zuleitungen vor.
	» Verändern Sie nicht die Einbauposition des Fahrzeuggeräts.
	» Betätigen Sie die Tasten des Fahrzeuggeräts nicht mit scharfkantigen oder spitzen 

Gegenständen, die zur Beschädigung führen können.
	» Reinigen Sie das Fahrzeuggerät mit einem leicht mit Wasser angefeuchteten Tuch. 

Scheuernde Reinigungsmittel oder Lösungsmittel wie Verdünnung oder Benzin füh-
ren zu einer Beschädigung. 

	» Um eine einwandfreie Funktionsweise des Fahrzeuggeräts gewährleisten zu kön-
nen, dürfen sich keine Gegenstände zwischen der Windschutzscheibe und dem 
Fahrzeuggerät Continental oder dem DSRC-Modul befinden.

	» Befinden sich im Fahrzeug mehrere Fahrzeuggeräte, bei denen der Dienst Deutsch-
land aktiviert ist, achten Sie darauf, dass immer nur ein Fahrzeuggerät Maut erhebt.

Zu Ihrer Sicherheit
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Alle Kraftfahrzeuge und Fahrzeugkombinationen (= Fahrzeug und Anhänger) mit einer 
technisch zulässigen Gesamtmasse (F.1 der Zulassungsbescheinigung) ab 3,51 Tonnen 
sind mautpflichtig. Es besteht die Verpflichtung, vor jeder Fahrt zu überprüfen, ob die 
korrekte Gewichtsklasse und bei Fahrzeugen über 18 Tonnen auch die korrekte Achszahl 
eingestellt sind. Die technisch zulässige Gesamtmasse, die bei der Registrierung des 
Fahrzeugs angegeben wurde, wird im Fahrzeuggerät dauerhaft gespeichert. Diese tech-
nisch zulässige Gesamtmasse wird im Folgenden als registriertes Gewicht bezeichnet.

Bei Fahrzeugen mit Anhängern wird die zu deklarierende technisch zulässige Gesamt-
masse aus der Summe der technisch zulässigen Gesamtmasse des Fahrzeugs und des 
Anhängers berechnet. Als kleinste technisch zulässige Gesamtmasse kann das regist-
rierte Gewicht deklariert werden. Ab 4,5 Tonnen ist eine Deklaration in Auswahlschritten 
von 1,5 Tonnen möglich. Wählen Sie bei der Deklaration ein Gewicht, das in der richtigen 
Gewichtsklasse liegt und am nächsten der technisch zulässigen Gesamtmasse Ihres Fahr-
zeugs inklusive Anhänger entspricht. Ab einem Gesamtgewicht über 18 Tonnen müssen 
alle Achsen des Fahrzeugs und des Anhängers angegeben werden.

Das Menü „INFO“ enthält Daten zu Ihrem Fahrzeug, die im Fahr-
zeuggerät gespeichert sind sowie Infos zu bestehenden Fehler-
meldungen.

Neu im Menü „INFO“ ist die CO2-Klasse, die Sie bei Toll Collect 
für Ihr Fahrzeug angegeben haben. Sie können die Informatio-
nen im Infomenü abrufen.

Anzeige zum Fahrzeugkennzeichen.

Anzeige zur Euro-Schadstoffklasse des Fahrzeugs.

Anzeige zur Antriebsart des Fahrzeugs.

Anzeige zur CO2-Emissionsklasse des Fahrzeugs.

Anzeige-Code zum Ausbauprozess.

Anzeigen zur Seriennummer des Fahrzeuggeräts Teil 1 und 2.

Anzeigen zum letzten und vorletzten Fehler des Fahrzeuggeräts 
mit Datum, Uhrzeit und Diagnoseinformation.

Technisch zulässige Gesamtmasse

Technisch zulässige Gesamtmasse Info-Menü

FEHLERANZEIGE
GESTÖRT G2

FEHLERANZEIGE
18:46 02.05.2022

FEHLERANZEIGE
BATTERIE NIEDRIG

S/N:
1066490000454100

MOTOR
KRFTST./ENERG.    4

S/N:
0602170308

EURO-SSK
4

AUSBAU-CODE
454100

FEHLERANZEIGE
14:28 21.09.2022

KENNZEICHEN
DE: B TC 123

MOTOR
CO2-KLASSE        1

Gewichtsklassen Gewichtsdeklaration Achsdeklaration

3,51 t bis 7,49 t „3,7t“ – „4,5t“ – „6t“ *
(Displayanzeige: „3,51t ... 7,49t“)

***

7,5 t bis 11,99 t „7,5t“ – „9t“ – „10,5t“
(Displayanzeige: „7,5t ... 11,99t“)

***

12 t bis 18 t „12t“ – „13,5t“ – „15t“ – „16,5t“ – „18t“
(Displayanzeige: „12t ... 18t“)

***

größer 18 t „>18t“ **
(Displayanzeige: „>18t“)

Angabe der Achsen  
erforderlich:
bis 3 Achsen
4 Achsen
ab 5 Achsen

    * �Bei einem registrierten Gewicht zwischen 3,51 und 7,49 Tonnen wird beim Hochfahren der OBU zunächst 
das registrierte Gewicht – als Beispiel in der Tabelle „3,7t“ – angezeigt. Dieses kann auf „4,5t“, „6t“ oder 
eine höhere technisch zulässige Gesamtmasse geändert werden. Falls die deklarierte technisch zulässige 
Gesamtmasse zum Beispiel von „4,5t“ reduziert werden soll, kann als kleinster Wert wieder „3,7t“ ausge-
wählt werden.

  ** �Bei über 18 Tonnen ist keine weitere Gewichtsdeklaration möglich.
*** ��Die Angabe der Achszahl hat keine Auswirkung auf die Höhe der Mautgebühren.

MENÜ
INFO

5 ACHSEN
MENÜ

5 ACHSEN
DE 12...18t

Info-Menü
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